

# نیاسا کے اقتصاد

روزنامہ صبح ایران

## «بازارنامہ» را امروز بخوانید

(۱۶ صفحه ضمیمہ رایگان)

۳۰۰ تومان + ۱۶ + ۳۲ صفحه  
 پنجشنبه ۲۸ شهریور ۱۳۸۷  
 ۱۷ رمضان ۱۴۲۹ ۱۸ سپتامبر ۲۰۰۸  
 سال ششم + شماره ۱۶۲۲  
 امارات ۲ درهم

فروش سهام ستار  
 و امتیاز حق تقدم در خرید سهام  
**۳۵٪** نیروگاهی  
 در کلیه شعب متصل به شبکه پاس  
**بانک سپه**  
 سود سالانه  
 سراسر کشور  
 مرخصه نمودن شعبه جوته های شرق

### سرمقاله

#### عدالت و طرح پارانه‌ها

##### ایجاد معین کفیلی

تقریباً قریب به اتفاق کارشناسان اقتصادی بر لزوم ایجاد تحول اقتصادی جهت حل مشکلات ساختاری اقتصاد کشور متفق القول هستند، اما در مورد نحوه اجرای طرح تحول اقتصادی اختلاف نظر وجود دارد که در روزی در مطروحات کم و بیش نظرات کارشناسان و دولتمردان منمکن می‌شود. یک در بین معین کفیلی هفت‌گانه تحول اقتصادی، همدست کردن پارانه‌ها سهم بیشتری از مباحث را به خود اختصاص داده است. به گونه ای که هر بوق بحث تحول اقتصادی مطرح می‌شود، ناخودآگاه ذهن‌ها به سمت هفت‌گانه کسرتن پارانه‌ها و پرداخت نقدی پارانه‌ها معطوف می‌گردد. در مورد نحوه پرداخت نقدی پارانه‌ها عدلی از کارشناسان معتقد به پرداخت یکسان پارانه هستند. و عدلی‌ها دیگر از کارشناسان و همچنین دولتمردان معتقد به پرداخت پلکانی معکوس پارانه می‌باشند. و در راستای این موضوع و بعد از اتمام فاز اول جمع‌آوری اطلاعات اقتصادی خانوار افراد جامعه (انکار عمومی) به دنبال این موضوع هستند که در کدام طبقه‌بندی دهک درآمدی قرار خواهند گرفتند؟ و بالاخره سهم آنها از ۹۰ هزار میلیارد تومان پارانه (نقدی) انرژی چندتر خواهد بود؟

فردان پرداخت پلکانی معکوس (از جمله دولت) معتقدند که پرداخت نقدی پارانه‌ها به دهک‌های درآمدی پایین باعث بالابردن قدرت خرید و رفاه آنها می‌گردد و در نهایت فاصله طبقاتی در جامعه کم می‌شود.

##### یادداشت

#### شباهت اقتصاد و هواشناسی

##### مهران دبیرسپهری

تاکنون تشبیه‌ایم که یک کارشناس هواشناسی و تغییرات آب و هوایی، برای افزایش یا کاهش دما، نور، توفان، طول شبانه روز و نظایر اینها برنام‌هایی ایجاد می‌کند، و بر روی هواشناسی تعریف کند. نظرات از این کارشناسان عموماً شامل موارد ذیل است:

ایادامه در همین صفحه

# سقوط جهانی شاخص قیمت مسکن

## «دنیای اقتصاد» بررسی می‌کند

**دنیای اقتصاد** - بازار مسکن در سراسر جهان اوضاع جدیدی به خود گرفته است. تاؤترین گزاری که ۱۰ آژانس معتبر تحقیقات و تحلیل در سراسر جهان درباره نوسانات قیمت جهانی مسکن تهیه کرده‌اند، و بنیاد برپایه‌ی ویر که از مراکز نظارت بر قیمت و وضعیت مسکن در جهان است، آن را منتشر کرده است. بر گونه ای که هر بوق بحث تحول اقتصادی مطرح می‌شود، ناخودآگاه ذهن‌ها به سمت هفت‌گانه کسرتن پارانه‌ها و پرداخت نقدی پارانه‌ها معطوف می‌گردد. در مورد نحوه پرداخت نقدی پارانه‌ها عدلی از کارشناسان معتقد به پرداخت یکسان پارانه هستند. و عدلی‌ها دیگر از کارشناسان و همچنین دولتمردان معتقد به پرداخت پلکانی معکوس پارانه می‌باشند. و در راستای این موضوع و بعد از اتمام فاز اول جمع‌آوری اطلاعات اقتصادی خانوار افراد جامعه (انکار عمومی) به دنبال این موضوع هستند که در کدام طبقه‌بندی دهک درآمدی قرار خواهند گرفتند؟ و بالاخره سهم آنها از ۹۰ هزار میلیارد تومان پارانه (نقدی) انرژی چندتر خواهد بود؟



## «بزنگاه» توقف شد

همین صفحه



## دستور توقف پخش سریال «بزنگاه» ابلاغ شد

دستور توقف پخش سریال بزنگاه از سوی شورای نظارت بر برنامه‌های صداوسیما صادر شد. در نامه‌ای که از سوی شورای نظارت بر برنامه‌های صداوسیما به مدیران فارس ارسال شده، آمده است: با توجه به اعتراضات گسترده مردمی و بسیاری از کارشناسان و دانشجویان و دانشگاہی‌ها و همچنین انتقاد قبلی ریاست شورای نظارت بر سازمان صدا و سیما از ادامه نمایشگرهای غیراخلاقی و غیرعمری و حتی فرافروشی سریال بزنگاه، دستور توقف پخش سریال ملی نامی خطاب به ریاست سازمان صداوسیما از سوی ریاست شورای نظارت ابلاغ شد. در این نامه ضمن تعیین رسالت صداوسیما به عنوان دانشگاہ عمومی و وظیفه نظارت بر رسانه در ارتقای پیشرفت فرهنگی جامعه آمده است: اگرچه رسالت صداوسیما جمهوری اسلامی ایران به عنوان رسانه ملی و مهم‌ترین دستگاہ فرهنگی، ارتقای دانش و پیشرفت علمی و اجتماعی و همچنین گسترش ارزش‌ها، آرمان‌های اسلام و انقلاب و به مخاطبان بویژه نسل جدید است ولی متأسفانه محتوای برخی از سریال‌های تولیدی شبکه صداوسیما، نه تنها در این راستا

## عدالت و طرح پارانه‌ها

##### ایادامه از همین صفحه

با نگاهی متفاوت به این موضوع برخی از چالش‌های پیش روی این طرح (تکرار) مورد مذاکره قرار خواهد گرفت.

۱ - با عنایت به تبعیت کشور از قوانین اسلامی آیا منساقی فضای لازم در مورد پرداخت نامشروع به افراد جامعه وجود دارد؟ شاید به یاد داشته باشید یکی از مصدقین عدالت حضرت علی (ع) که در کتب درسی به عنوان یک خصلت برجسته عنوان می‌شود، اینست: بی‌شمارالار به صورت یکسان به فقیران و مستمندان تقسیم می‌کردند؛ زمانی که فقیران در حضرت علی (ع) به جهت ممانعتی در جهت شدیدت‌تقاضای سهم بیشتری از بیت‌المال بودند، اما او گفت: این حضرت مواجه گردید. با عنایت به موارد ذکر شده در ابتدا باید نظر اسلام را از منحصراً به ابرامح محترم تقلید، جویا شد تا طبق آن تئوری‌های پرداخت نقدی قلمبند گردد.

۲ - با فرض صحت و شکی نیست هیچ خللی بر اقتصاد ایران به فرض سراسر آردی همه مردم از جمله سیستم اداری و مدیریتش... دارد نباشد، اما در مقام اجرا آیا کشور از نظر سیستم اداری و مدیریتی... در شرایط آژمانی به سر می‌برد تا بتواند میزان درآمد و دارای افراد جامعه را شناسایی

## بازارنامه

ضمیمه پنج‌شنبه‌ای روزنامه «دنیای اقتصاد»  
 با شرایط و تسهیلات ویژه  
 پذیرش آگهی: ۰۵ - ۸۹۸۹۶۰۳۲  
 ۸۹۸۹۶۲۵

رجوع به صفحه ۲۷

### وقتی قیمت نفت زیر ۱۰۰ دلار می‌شود

## روز مبادای نفت از راه رسید

نوسان قیمت نفت در مرز ۹۰ دلار  
 سناریو در بازار نفت

**دنیای اقتصاد** - برآورد‌های تقریبی نشان می‌دهد حجم تولید آینده عربستان سعودی به عنوان بزرگ‌ترین منبع تولید نفت تا پایان سال ۲۰۰۸ به ۳۳ میلیون بشکه در روز برسد و عراق و به عنوان دومین منبع نفت، حجم تولید خود را به سه برابر میزان فعلی افزایش دهد. البته نباید فراموش کرد که منابع نفتی دست نخورده‌ای هم وجود دارد که ممکن است سرشوت نفتی دنیا را به یک باره زیر و رو کند.

## ابهام در توقف پروژه آزادراه شمال

دنیای اقتصاد - یک مقام رسمی در پاسخی می‌دهد به پرسشی درخصوص توقف پروژه آزادراه شمال می‌گوید: اخبار منتشر شده از سوی برخی رسانه‌ها مبنی بر توقف روند اجرای آزادراه تهران-اسلامند محدود به کرخ به دلیل عدم ایجاب حکم وزارت راه و ترابری، هنوز از سوی این شرکت تأیید یا تکذیب نیست.

- ۶ احتضار رئیس جمهور به مجلس منتفی شد
- ۸ رفع محدودیت در پرداخت وام؟
- ۴ تازدهن زنده‌بندی از شاخص کسبوکار
- ۱۳ نوشتن لایحه ۱۵ میلیارد دلاری
- ۲ اعدام‌های تازه علیه فرقه هتسه‌ای ایران
- ۵ تورم یادکردنی با جذب سرمایه خارجی؟
- ۳۳ مردودی شهروید در خصوصی‌سازی
- ۱۴ بازار آهن تکان خورد
- ۱۹ بی‌اعتمادی به بخش خصوصی در سینما

## شباهت علم اقتصاد و علم هواشناسی

##### ایادامه از همین صفحه

۱ - پیش‌بینی غیرمستقیم آب و هوایی از طریق شناخت قانونمندی‌های آب در تطبیق انسان با طبیعت به گونه‌ای که آسیب به محیط زیست (و انسان) حداقل شود، حاکم کرد.

۲ - ارائه پیش‌بینی‌های علمی جلگه‌ریزی از تخریب طبیعت که می‌تواند در آینده تنبذات آب و هوایی نظیر گرم شدن کره زمین یا بالا آمدن آب اقیانوس‌ها را دانسته باشد.

۳ - آموزش عمومی مطالبی که با بگیری آن به نفع جامعه تمام می‌شود. بخشی از علم اقتصاد که به حوزه حکمرانی و کشورداری مربوط است نیز به میزان زیادی به علم هواشناسی شباهت دارد. یعنی نظرات اقتصاددانان از حکمرانان بیشتر علمی است از اجایی به این معنا که آنان با تبیین قانونمندی‌های اجتماعی، بر این معنا تأکید می‌کنند که انتخاب هر راهی به مقصدی معلوم منتهی نمی‌شود و اگر مقصد، توسعه اقتصادی کشور باشد این امکان وجود دارد که معجزان امور در اثر ناآگاهی، وارد هزاران بیراهه شوند که مقصد آن‌ها نجات‌یابد است.

### نرخ تورم در حبس حدود ۲۰۰۵ و ۱۹۸۰ در دو سال

نام کشور - سال	۱۹۸۰	۲۰۰۵
ژاپن	۷/۸	۰/۳
سنگاپور	۸/۵	۰/۵
سوئد	۱۰/۷	۰/۵
نروژ	۱۴/۹	۱/۵
فرانسه	۱۳/۵	۱/۷
دانمارک	۱۲/۳	۱/۸
ایتالیا	۲۱/۳	۲
کانادا	۱۰/۲	۲/۲
اسرائیل	۱۰/۱	۲/۷
بریتانیا	۱۸	۲/۸
نیوزلند	۱۱/۶	۳
آفریقای جنوبی	۱۲/۷	۳/۴
آمریکا	۱۲/۵	۳/۴
میلنگن	۱۳/۱	۱/۹

۱ - آزادی: آزادی معنی توسعه اقتصادی دو وجهی یک سکه است. به این معنا که در کشوری که همه افراد آن در برابر قانون مساوی نباشند، نباید توسعه و پیشرفت را از آن جامعه انتظار داشت. برای مثال تمام مجازات‌هایی که برای مردم عدلی اعمال می‌شود، چنانچه یک وزیر هم در تکب خلافی مشابه شد همان مجازات برای او هم باید اعمال شود؛ اگر قانون، امتیازات را داشته شهروندان در نظر بگیرد همه مردم به‌طور برابر فرصت بهره‌مندی از امتیازات را دارند.

۲ - حذب تورم از اقتصاد: شاید بزرگترین کشف اقتصاددانان در چند دهه اخیر، دریافت این معنا است که حذف تورم، شرط لازم برای توسعه اقتصادی است. و کاهش بیکاری از طریق تحمیل تورم، در ظاهر تنها یک سراب است، اما در باطن همچون موریانه همه زیرساخت‌های اجتماعی و اقتصادی جامعه را تخریب می‌کند و مهم‌ترین راه مهار تورم، استقلال بانک مرکزی در کنار روزه‌داری و پرهیز از دولتها در انجام امور اقتصادی و خالی کردن میدان برای حضور بخش خصوصی است.

### هولایتی

#### ماز بالانگهی و بالا می‌رویم

دگدگشت استاد بزرگوارمان **دکتر ابرج علی آبادی**، که

انسانی والا و بی‌گمراهی فیم و دوستی برای همه لحظات

زندگی بود را به خانواده محترم آن مرحوم و کلیه دوستان و

آشنایان و جامعه بیمه کشور تسلیت عرض نموده؛ برای آن مرحوم مغفور رحمت واسعه الهی و برای خانواده آن شادروان

صبر و شکیبایی از درگاه خداوند متان آرزو مندیم.

شرکت بیمه اتکائی امین

شماره تماس: ۰۲۱-۸۸۸۸۸۸۸۸